

JUBILARNI, X. SIMPOZIJ "TEORIJA I PRAKSA BRODOGRADNJE" ODRŽAN JE U OPATIJI OD 22. DO 24. LISTOPADA 1992.

UDK 629.12 : 061.3

Osvrt

Jubilarni, 10. simpozij organiziran je kao prvi javni skup brodograditelja i stručnjaka u pomorstvu u samostalnoj Hrvatskoj. Njime se istodobno obilježava i dvadeset godina sustavnog publiciranja, ali i razmjene iskustava stručnjaka i znanstvenika iz visokoškolskih i znanstvenih institucija te brodograđevnog i brodarskog gospodarstva.

Tijekom godina ovaj simpozij postaje najvažniji domaći skup na kojemu osim domaćih prisustvuju i inozemni sudionici. Primljeni se referati recenziraju a na nekoliko posljednjih primjenjuje se i vrednovanje po Uneskovim kriterijima.

Svima su poznate okolnosti i visoka cijena koju je Hrvatska platila i još plaća za svoju slobodu. Sve je to imalo velikog utjecaja i na pripremanje skupa. Teškoća je bilo mnogo; pobrojimo samo neke: ratni je vjor otežao dogovore između ustanova i poduzeća, mnogo je stručnjaka bilo angažirano za potrebe obrane, ovaj se simpozij nije mogao ostvariti u redovitom proljetnom terminu.

Procjena da bi susret valjalo ostvariti pomakom u jesen 1992. bila je realna, a inat i zanos pridonijeli su relativno dobrom odvijanju izlaganja i rasprava, te poslovnim i društvenim učincima.

Redakcijski je odbor primio 70 referata i grupirao ih je u četiri šire tematske skupine. Osim projektantskih, hidrodinamičkih, tehnoloških, strojarskih, pomorstvenih, konstrukcijskih, informatičkih i organiza-

cijskih isloženi su i projekti u svezi s proučavanjem povijesti hrvatske brodogradnje. Zbog nedostatka vremena Zbornik radova bit će tiskan naknadno.

Sudionika je bilo 250, a poznate okolnosti nisu dopustile da ih iz inozemstva dođe više od šest. Ostvareni su mnogi poslovni i stručni razgovori. Mladi su stručnjaci imali zapažena izlaganja. Organiziran je bio i posjet koncertu u Guvernerovoj palači na Rijeci, te društvene večeri u srcu drevne hrvatske Istre - u Motovunu.

Organizator je bio Tehnički fakultet u Rijeci s mnogim suorganizatorima i sponzorima.

Jubilarni, X simpozij pod nazivom Simpozij "Sorta '92" bio je posvećen sjećanju na prof. Leopolda Sortu, jednoga od utemeljitelja studija brodogradnje, a odvijao se pod visokim pokroviteljstvom Sabora Republike Hrvatske.

U završnom je dijelu posebno raspravljano o budućnosti ovog skupa. Izražena je želja da se i dalje radi na poboljšanju njegova kvaliteta, na većoj internacionalizaciji i nastupu mladih istraživača, te da se zadrži korak od dvije godine i vrati na datume u proljeće.

S tim u vezi dogovoreno da se slijedeći XI. simpozij održi u Dubrovniku u svibnju 1994. godine, a domaćini čemu biti brodarsko poduzeće "Atlanska plovidba" i Pomorski fakultet - Dubrovnik.

* Marijan Ljubetić,
Hrvatski brodarski institut
Av. V. Holjevca 20
Zagreb